

но перевез на кирпичный завод в Волчанец, где также намечалось открывать колонию. Но разграбление было пресечено, материальные ценности переданы УЦ-267/20, а Тимченко К.И. в приказе № 156 от 26.08.1958 г. объявлен выговор.

К концу второй половины 50-х годов Главным Управлением исправительно-трудовых колоний стала претворяться в жизнь система развития собственного производства, что значительно сокращало расходы на охрану контрагентских объектов, сокращало потери рабочего времени на пути следования к объекту и при съеме. С собственным производством стали ИТК-10,20,22.

Учреждение УЦ-267/22 организовалось на базе кирпичного завода в п. Волчанец. Ещё с конца 30-х годов кирпичный завод значился в ведении Пятого отдела Тихоокеанского флота. Работал на местных глинах, которые являлись высококачественными и не требовали больших затрат для перевозки сырья – оно находилось в окрестностях Волчанца. Для работы на кирзаводе использовали привозную рабочую силу, т.н. вербованных. Но они долго на заводе не задерживались из-за отсутствия надлежащих жилищно-бытовых условий. Самым надежным контингентом рабочих оказались, как всегда, заключенные. По договору с тылом Тихоокеанского флота лагерное отделение № 13 (начальник Коган А.З.) поставляло рабочих на кирзавод. Заключенных из Находки привозили на плашкоуте, буксируемом катером в Волчанец. Контроль осуществлял начальник отряда Баев Георгий Елисеевич, опытный работник, начавший службу в системе ГУЛАГа в 1940 г. инструктором по комсомолу военизированной охраны в п.Тенька Хабаровского края, а после политруком.

В 1945 году Баева Г.Е. назначают начальником службы режима и охраны Приморского отряда ВОХР Дальстроя в Находке. Как известно, подразделения Дальстроя были разбросаны по всему краю. Одним из таких подразделений в 1946 году назначают руководить Баева Г.Е. – начальником лагпункта № 1 Дальстроя на станции Хорольск. В 1952 году его направляют на учебу в Магадан. После окончания курсов он уже старший о/у отдела режима и оперработы в Находке, в 1957 году начальник лагерного пункта лагерного отделения № 13, начальник отряда в ИТК-22 после ликвидации лагеря № 13.

Первое упоминание об учреждении УЦ-267/22 относится к августу

1958 года, которым руководит Тимченко Кирилл Моисеевич, участник Отечественной войны, которую встретил командиром танка, был секретарем Политотдела 130 танковой дивизии. В 1948 году демобилизовался из армии с должности старшего инструктора 2-ой гвардейской армии. Награжден орденом Красной звезды, медалями: «За взятие Кенигсберга», «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги», «За победу над Германией». В 1952 году направлен на работу в кадры Дальстроя, а после избран освобожденным секретарем парторганизации Дальстроя. В 1957 году крайком партии направляет Тимченко К.М. на работу в УИТЛК УВД ПК и его назначают заместителем начальника лагерного отделения № 13 в Находку, а после ликвидации лагеря – начальником ИТК-22 (август 1958 г.).

Бивол Петр Николаевич, родился в п.Волчанец в 1922 году, его отец в четырнадцатилетнем возрасте переехал с родителями из Молдавии на Дальний Восток в 1907 году. Молдаване – переселенцы поселились у озера. В 1930 году Петр Николаевич закончил обучение на курсах водителей и поступил на работу на кирпичный завод, который находился в ведении отдела тыла Тихоокеанского флота. В 1940 году Бивола П.Н. призвали на действительную службу, где он закончил снайперскую школу. На фронте ему пришлось сначала командовать отделением пулеметчиков, а уже потом вплотную заняться снайперским делом. О нем узнали в ЦК комсомола, который наградил его именной снайперской винтовкой № 9422 с оптическим прицелом № 72723. Винтовку торжественно вручили при развернутом знамени. На прикладе винтовки сверкала дарственная надпись: «Отважному снайперу, старшему сержанту Бивола Петру Николаевичу от ЦК ВЛКСМ, 1943 год». Война оставила на теле Бивола П.Н. жестокую память – он дважды был ранен, но всегда возвращался в строй. Победа застала его в старинном польском городе Штецине. Перед демобилизацией Бивол П.Н. передал свою именную винтовку лучшему стрелку части Солодовнику И.В. Возвратившись в родное село Волчанец, Петр Николаевич сразу же поступил на работу шофером на кирзавод. В 1987 году в День Победы Бивола П.Н. вручили через сорок два года орден «Отечественная война» II степени.

С тех пор грудь фронтовика и ветерана украшают семь боевых медалей и три ордена. Петр Николаевич является одним из заслуженных работников колонии, которая строилась на его глазах и при его актив-

иного вида ИТК осуществлялось судом при вынесении приговора.

Деятельность исправительно-трудовых колоний осуществляется под контролем наблюдательных комиссий, создаваемых при исполкомах местных советов из представителей советских, профсоюзных и комсомольских организаций, которые действуют на основании Положения о наблюдательных комиссиях. Наблюдательные комиссии оказывают помощь администрации мест заключения в работе по перевоспитанию заключенных, а освобождаемым из мест заключения – содействие в трудовом и бытовом устройстве.

1961 год в памяти сотрудников уголовно-исполнительной системы останется не только датой выхода в космос, но и рождением трех исправительно-трудовых колоний УЦ-267/25,26,27.

В начале XX века переселенцы из Молдавии основали недалеко от села Новолитовск село Лагонешты, где селилась их основная часть. Но были и такие, которые не пожелали жить с земляками и поселились в деревне Волчанцы, в живописном месте. В сороковые годы здесь же обосновалась кавалерийская часть, а после – мастерская по ремонту танков. Место настолько было живописным и благодатным, что краевые власти намеревались открыть здесь не то дом отдыха, не то пионерский лагерь. Но 7 августа 1961 года руководством УВД ПК был подписан приказ о строительстве на базе военного городка Озерный исправительно-трудовой колонии УЦ-267/27. Первым начальником колонии назначили Солодова Владимира Никитовича, 1929 года рождения. Участник войны, в 1944 году он солдат, связной штаба 85-й стрелковой дивизии Ленфронта. После войны направлен на учебу в Яновскую военную школу авиамехаников, а после окончания учебы он – механик 8-й штурмовой дивизии в Киевском военном округе. Демобилизовавшись из армии, В.Н. Солодов в 1952 году поступает стрелком охраны в отдельный лагерный пункт №1 Псковской области. Через год его направляют в Вильнюсскую офицерскую школу МВД СССР, а после окончания учебы младшего лейтенанта внутренней службы распределяют на ДВ – оперуполномоченным в лагерное отделение №13, где начальником был А.З. Коган. В 1957 году Солодов поступает в высшую школу МВД СССР в Москве. Выпускника высшей школы в 1960 году назначают заместителем начальника исправительно-трудовой колонии УЦ-267/6 в г. Спасске, а в августе 1961 года Солодов – начальник колонии УЦ-267/27.